

БОРЬБА С ОНКОЛОГИЧЕСКИМИ ЗАБОЛЕВАНИЯМИ – ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА В ЗДРАВООХРАНЕНИИ

В России смертность в результате возникновения злокачественных опухолей остается одной из главных проблем, поэтому Правительство РФ считает борьбу с онкозаболеваниями приоритетной задачей российского здравоохранения.

Федеральная программа по борьбе с онкологическими заболеваниями, разработанная Минздравом России, запущена с 2019 года. Эта программа включена в национальный проект «Здравоохранение» и является наиболее емкой по количеству включенных в нее мероприятий и объемам финансирования. Средства направляются на обеспечение увеличенных тарифов оплаты за оказанную медицинскую помощь, переоснащение больниц, дополнительную подготовку врачей, увеличение доступности химиотерапевтического и лучевого лечения.

По данным, озвученным председателем федерального фонда ОМС Ильей БАЛАНИНЫМ, бюджет ФОМС на 2023 год превысит объемы прошедшего года на 14,9% и составит 3,2 трлн рублей. Основная часть из запланированных средств пойдет на поддержку территориальных программ, в том числе значительные суммы заложены на проведение углублен-

ной диспансеризации, лечение онкологии и развитие программ реабилитации. Также средства будут выделяться на оплату более 2 миллионов случаев госпитализации и высокотехнологичную медицинскую помощь.

Из федерального бюджета в ФФОМС направят 429 миллиардов в 2023 году, 448 миллиардов - в 2024 году, 463,5 миллиарда — в 2025 году.

«Идет активная работа по формированию бюджета Фонда на 2023-2025 годы. За три года доходы и расходы вырастут более чем на 800 млрд руб. или на 29%. Субвенция на 2023 год увеличена на 285 млрд руб., или на 11,6%. По сравнению с предыдущими годами это беспрецедентный рост, и вместе с ним возрастает и ответственность по выполнению Программы госгарантий и расходованию средств», – отметил Илья Баланин.

В Брянской области за счет средств обязательного медицинского страхования финансирование онкологической службы в текущем году увеличится более чем на 279,4 миллиона рублей по сравнению с 2022 годом.

Основными задачами системы здравоохранения Брянской области в борьбе с онкологическими заболеваниями являются: увели-

чение количества выявленных на ранних стадиях злокачественных новообразований, увеличение доли онкобольных, состоящих на учете 5 и более лет, а также уменьшение одногодичной летальности от злокачественных новообразований

Достичь поставленных целей возможно только повышением доступности и качества онкологической помощи, а также формированием системы мотивации граждан к ведению здорового образа жизни, включая правильное питание и отказ от вредных привычек. В ходе публичного информирования населения Брянской области сведения о деятельности системы ОМС региона, а также информация о профилактике заболеваний, в том числе онкологических, регулярно публикуются сотрудниками ТФОМС в прессе, сети Интернет, через теле- и радиоэфир. Главная цель этой работы – это объяснить людям, что профилактика в итоге

всегда эффективнее, чем любое проводимое медиками лечение. Нужно привести их к пониманию того, что начать правильно питаться и не злоупотреблять алкоголем очевидно проще, чем бороться с крайне агрессивным и опасным онкозаболеванием, которое очень трудно поддается лечению. Также очевидно, что бросить курить – самый легкий способ выйти из группы риска, ведь курящие люди в 30 раз чаще страдают от рака, чем некурящие.

С целью контроля факторов риска и выявления заболеваний на ранних стадиях запущена программа всеобщей диспансеризации. Граждане в возрасте от 18 до 39 лет имеют право проходить диспансеризацию каждые три года, а в возрасте от 40 лет – ежегодно. В рамках диспансеризации взрослого населения проводится онкоскрининг, позволяющий выявить некоторые виды рака на ранних стадиях, что способствует установлению своевременного адекватного лечения.

Безусловно, ранняя диагностика онкологических заболеваний значительно сократила бы смертность. Но, к сожалению, по статистике большинство людей

в России не проходят регулярные обследования, а обращаются в медицинские организации только тогда, когда симптомы серьезных заболеваний уже не получается игнорировать. Несмотря на то, что диспансеризация является всеобщей, проходить ее – право человека, а не обязанность. Как и любое медицинское вмешательство, диспансеризация проводится исключительно с согласия гражданина и никаких санкций для тех, кто пропустит диспансеризацию, законодательство не предусматривает. Но, несмотря на это, пренебрегать прохождением диспансеризации не стоит, и любой врач подтвердит, что профилактические медосмотры играют огромную роль в спасении от тяжелых заболеваний и снижении смертности.

На сегодняшний день перед системой здравоохранения стоит много задач, решение которых направлено на снижение онкологической смертности. Успех реализуемых сейчас сложных и масштабных проектов зависит не только от слаженной работы исполнительной власти, науки, медицины и смежных отраслей, но во многом от участия СМИ и поддержки общества в целом.



ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ФОНД
ОБЯЗАТЕЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО СТРАХОВАНИЯ
БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

ТЕЛЕФОН БЕСПЛАТНОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ: 8-800-222-11-77
г. Брянск, улица Софьи Перовской, д. 83 (4-й этаж)